



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
行政公職局
Direcção dos Serviços de Administração e Função Pública

關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢衛生局的意見，本人對立法會 2023 年 4 月 27 日第 427/E335/VII/GPAL/2023 號公函轉來謝誓宏議員於 2023 年 4 月 6 日提出，行政長官辦公室於 2023 年 4 月 28 日收到之書面質詢，答覆如下：

為提升公務人員的健康素質、職業安全意識，以及對預防常見慢性病的認識，特區政府於 2007 年設立公務員體檢中心，為公務人員提供體檢服務，並於 2009 年 5 月開始，由行政公職局按體檢中心提供的體檢名額統籌各政府部門的預約安排，有意願參加者可通過所屬部門報名。

由於體檢名額有限，現時先接受兩年以上未曾參加體檢計劃者報名，並建議部門優先安排較長時間未進行體檢、快將退休、年紀較長、或有特殊需要的人員進行體檢。

公務員體檢中心的醫生會對參與體檢的公務人員進行健康評估，並按需要轉介至仁伯爵綜合醫院或非牟利醫療機構作進一步跟進，達到“早發現、早預防、早治療”的目的。

在新冠疫情期間，公務員體檢中心需安排醫生參與抗疫工作，加上有醫生退休，衛生局已調配人力資源支援體檢服務。2022 年，參加計劃的公務員接受體檢中心各項服務超過 7,100 人次。衛生局將持續審視公務人員的體檢需求，適時研究增加體檢名額。

特區政府十分重視公務人員的健康，除提供公務員體檢中心的體檢服務，亦透過各衛生中心的成人保健、婦女保健和體格檢查等服務，保障公務人員健康。2022 年，各衛生中心為公務人員提供上述服務超過 26,000 人次。同時，特區政府已持續 15 年推行醫療補貼計劃，透過醫療券補貼居民



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
行政公職局
Direcção dos Serviços de Administração e Função Pública

前往私人醫療機構就診或作身體檢查，藉以推動家庭醫學發展，鼓勵居民重視個人保健和疾病管理。

局長 高炳坤